



***ГОДИШЕН ПЛАН НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПОДКРЕПА НА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ  
НА ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ В ОБЩИНА КОТЕЛ***

***2022 ГОДИНА***

***Приет с Решение № 441 от 29.03.2022 г. на Общински съвет - Котел***

Марка/ Дейност	Целева група/ Индикатор за изпълнение	Отговорни институции	Времеви период	Място на изпълнение	Финансиране	Очаквани резултати
<b>Приоритет 1: Предоставяне на обща подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в институциите в системата на предучилищното и училищното образование.</b>						
Формиране на приобщаваща образователна среда за осигуряване правото на достъп до качествено образование в общинската образователна система за всяко дете и ученик.	Брой учебни заведения осигуряващи обща подкрепа на децата и учениците	Директори на училища и детски градини Учители	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Придобиване на образователни възможности за реализация и ранно професионално ориентиране. Повече деца и ученици в образователните институции.
Осигуряване на занимания по интереси, включително чрез външни специалисти, привлечени на място в детските градини.	Деца	Педагогически специалисти	2022 г.	Детски градини	Средства от бюджетите на съответните институции	Организиране на подходящи занимания за включване на децата в образователния процес. Приобщаване и социализиране на детето към новата среда в ДГ, като предпоставка за успешна образователна интеграция в училище.
Ранно оценяване на потребностите от подкрепа за личностно развитие на децата на възраст от 3 г. до 3 г. и 6 м.	Деца	Старши учител	2022 г.	Детски градини	Средства от бюджетите на съответните институции	Ранно установяване на случаи на деца, при които процесите на развитие протичат с известни трудности.
Осигуряване на условия за интегрирано предучилищно и училищно образование на деца, чийто майчин език не е български, както и на деца в неравностойно положение.	Деца и ученици	Директор Педагогически специалисти Учители Образователни медиатори	2022 г.	Училища и Детски градини	Средства от бюджетите на съответните институции Проекти	Гарантиране на качествено образование и участие в живота на образователните институции на децата, чийто майчин език не е български, както и на деца в неравностойно положение.

Кариерно ориентиране на учениците чрез осигуряване на информационни материални.	Деца и ученици	Училища Детски градини	2022 г.	Училища Детски градини	Средства от бюджетите на съответните институции	Професионално ориентиране и образователни възможности за реализация.
Участие във всички дейности на общината: празници, събори, състезания, конкурси, фестивали, концерти и други събития, съобразно извънредно епидемиологичната обстановка в страната.	Деца и ученици	Училища Детски градини Община ЦПЛР	2022 г.	Населените места в общината	Средства от бюджетите на съответните институции	Развитие на дарбите на децата и създаване на социални контакти.
Създаване и функциониране на клубове по интереси и кръжоци в началото на учебната година към ЦПЛР – Котел: - Вокална група; - Театрална група; - Танцов състав; - Кръжок по живопис и приложни изкуства; - Кръжок по математика; - Кръжок по английски език.	Деца и ученици	ЦПЛР	2022 г.	ЦПЛР Училища	Средства от бюджетите на съответните институции	Ранно професионално ориентиране и развитие на интереси, способности и компетентности на децата и учениците.
Осигуряване на достъп до Библиотеките в училищата и Общината.	Деца и ученици	Училища Библиотеки	2022 г.	Училища Библиотеки	Средства от бюджетите на съответните институции	Придобиване на нови знания и умения.
Награждаване с грамоти, сертификати и материални награди за отличен успех, високи постижения и принос към	Ученици	Директор Учители	2022 г.	Училища	Средства от бюджетите на съответните институции	Стимулиране на учениците и повишаване на мотивацията им.

развитието на училището.						
Осигуряване на медицинско лице в училищата и детските градини.	Медицински специалисти	Училища Детски градини	2022 г.	Училища Детски градини	Средства от бюджетите на съответните институции	Гарантиране на достъп на децата и учениците до здравни грижи.
<b>Приоритет 2: Предоставяне на допълнителна подкрепа на децата и учениците със специални образователни потребности.</b>						
Създаване в училищата и детските градини на екипи за подкрепа за личностно развитие за всяко конкретно дете и ученик, за което ще се извършва оценка на индивидуалните потребности и ще се предоставя допълнителна подкрепа.	Ученици със СОП	Ресурсни учители  Директори на училища и детски градини	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Интегриране на учениците със СОП.
Осигуряване на подкрепяща среда за семействата и близките на децата със СОП – консултиране с психолози, логопеди, социални работници, ресурсни учители.	Родители и ученици	Педагогически съветник и учители	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	По – добро приобщаване на децата и семействата.
Развитие на ефективни форми на работа с родителите на деца и ученици с обучителни трудности, със СОП.	Родители  Ученици	Учители  Педагогически специалисти  Класен ръководител	2022 г.	Училища  Детски градини	Средства от бюджетите на съответните институции	Установяване на затрудненията на децата и учениците.
Диагностициране на точните проблемни области на учениците.	Ученици със СОП	Ресурсни учители	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Ранна диагностика и установяване на пропуските и затрудненията на децата със СОП.

Осигуряване на необходимите педагогически специалисти за предоставяне на допълнителна подкрепа на деца и ученици със специални образователни потребности.	Ученици със СОП	Училища Детски градини Община Котел	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Всяко дете със СОП получава подкрепата от която има нужда.
Подобряване на материално – техническата база в образователните институции за предоставяне на допълнителна подкрепа за деца и ученици със специални образователни потребности.	Образователни институции	Училища Детски градини Община	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Дооборудване на кабинетите за осигуряване на по-добра подкрепа за личностно развитие; Обогащане на подкрепящата среда с дидактични материали и пособия.
Участие на ученици със СОП в мероприятия, изложби, конкурси, спортни изяви и други на равно със своите съученици.	Ученици със СОП с осигурена допълнителна подкрепа	Училища Детски градини Община	2022 г.	Място определено от организаторите	Средства от бюджетите на съответните институции	Подобряване на условията за деца и ученици в училищната и обкръжаващата среда. Повече интегрирани деца и ученици със СОП в масовите групи и класове.
Разработване на индивидуален учебен план и индивидуални учебни програми за учениците със СОП и изготвяне на седмично разписание, съобразено с психофизическите особености и индивидуалните потребности на ученика. Учителят / класният ръководител, съвместно с	Ученици със СОП	Училища Детски градини	2022 г.	Училища и детски градини	Средства от бюджетите на съответните институции	Напредък в обучение, възпитание, социализация на учениците със СОП.

екипа за подкрепа за личностно развитие на детето, детето и неговите родители, изготвят индивидуална учебна програма, съгласуват начините и формите на обучение.						
<b>Приоритет 3: Предоставяне на допълнителна подкрепа за личностно развитие на децата и учениците с хронични заболявания.</b>						
Проучване и оценка на индивидуалните потребности и способности на децата и учениците с хронични заболявания.	Деца и ученици	Детски градини Училища	2022 г.	Детски градини Училища	Средства от бюджетите на съответните институции	Разбиране навреме потребностите и способностите на децата и учениците с хронични заболявания.
Провеждане на беседи по здравни теми.	Деца и ученици	Медицински специалисти Класни ръководители	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Повишаване здравното възпитание на децата и учениците.
Включване на учениците в мероприятия и спортни дейности	Деца и ученици	Учители	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Подобряване на здравословното състояние
Осигуряване на сигурна и безопасна материална база в учебните заведения.	Деца и ученици	Учители Община	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	По – добра безопасна среда за децата.
<b>Приоритет 4: Предоставяне на допълнителна подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в риск.</b>						
Планиране и реализиране на дейности за превенция на тормоза и насилието, както и дейности за мотивация, реакция и преодоляване на проблемното поведение на децата и учениците в	Родители Учители Деца и ученици	Училища Детски градини КМПНТУ	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	По – малко насилие и проблемно поведение сред децата и учениците.

образователните институции.						
Обединяване на усилията и активно взаимодействие между образователните институции и общински и местни структури и органи за повишаване на обхвата на децата и учениците и отпадането от училище	Родители Деца и ученици Образователни медиатори	Педагогически съветник Учители Директор Община ДСП Детски градини	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	По-малко отпаднали деца и ученици.
Прилагане на санкции в случай на насилие	Деца и ученици	Директор Учители	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Възпитателен ефект в поведението на децата и учениците.
Привличане на родителите в реализирането на училищни инициативи, свързани с превенцията на насилието в училище.	Родители	Учители	2022 г.	Детски градини Училища	Не са необходими средства	Намаляване на агресията и насилието в образователните институции.
Провеждане на вътрешно училищни обучения на преподавателите за справяне с агресията на учениците	Учители Образователни медиатори	Учители	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Добиване на опит на преподавателите за работа с агресивните ученици
Предоставяне на обща подкрепа на деца и ученици от уязвими групи	Деца Ученици	Директор Учители Образователни медиатори	2022 г.	Детски градини Училища	Средства от бюджетите на съответните институции	Гарантиране на равни шансове на всички деца от уязвими общности за ранно детско развитие.
Осигуряване на подкрепа за ранното детско развитие в семейна и	Родители	Учители	2022 г.	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните	Създаване на отговорно отношение между родителите и децата.

общностна среда.					институции	
Създаване на годишен училищен календар за извънкласни дейности и изяви	Ученици	Учители	2022 г.	Училища	Средства от бюджетите на съответните институции	Мотивиране на застрашените от отпадане ученици да се включат.
Съвместна работа с институциите в община Котел	Деца и ученици Родители Учители	Д “СПР” – Отдел “Закрила на детето” РПУ МКБШМН	2022 г.	Според ситуацията	Средства от бюджетите на съответните институции	Ранно предотвратяване на девиантно поведение сред подрастващите.
<b>Приоритет 5: Предоставяне на допълнителна подкрепа за личностно развитие на деца и ученици с изяви дарби.</b>						
Провеждане на различни тематични училищни конкурси и мероприятия , осигуряващи възможност за участие на даровитите деца и ученици.	Деца и ученици	Директор Учители	2022 г	Образователни институции	Средства от бюджетите на съответните институции	Стимулиране на децата и учениците за развитие на техните дарби.
Награждаване от Кмета на Общината на отличниците от цялата община в края на учебната година.	Деца и ученици	Кмет	2022 г	Община	Средства от бюджетите на съответните институции	Стимулиране на децата и учениците.
Създаване на условия за изява на творческа индивидуалност на всяко дете и ученик, осигуряване на дейности за осмисляне свободното време на подрастващите.	Деца и ученици	ЦПЛР – Котел	2022 г	ЦПЛР – Котел	Средства от бюджетите на съответните институции	Осигуряване на качествена и ефективна подготовка по интереси и откликване на изискванията на обществото и родителите за устойчива образователна система.
Създаване на условия за участие на ученици в културни и спортни изяви, концерти и др.	Деца и ученици	ЦПЛР – Котел	2022 г	ЦПЛР – Котел	Средства от бюджетите на съответните институции	Популяризиране постиженията на децата и учениците.



Дейности по подготовка и провеждане на училищни и общински кръгове на олимпиади, конкурси и състезания.	Деца и ученици	Училища Детски градини Община	2022 г	Училища Детски градини Община	Средства от бюджетите на съответните институции	Възможност за изява на децата и учениците.
Участие в дейности на ЦПЛР – гр. Котел: Концерт за 8 март, Събора „Балкана пее и разказва“, Концерти по случай национални празници, Различни пиеси и др.	Деца и ученици	Ръководство ЦПЛР	2022 г	Съобразно инициативите	Средства от бюджетите на съответните институции	Възможност за изява и формиране на различни интереси на децата с изявени дарби.
<b>Приоритет 6: Дейности при преминаване в онлайн форма на обучение на децата и учениците.</b>						
Осигуряване на подходящи материали за обучението в домашна среда.	Деца и ученици Родители	Учители Педагогически специалисти	Според Заповед на министъра на образованието и науката	Онлайн	Средства от бюджетите на съответните институции. Проекти	Възможно обучение в електронна среда.
Осигуряване на технически средства за обучение в електронна среда на децата и учениците, нямащи възможности да си ги осигурят сами.	Деца и ученици	Директори Учители	Според Заповед на министъра на образованието и науката	Онлайн	Проект „Равен достъп до училищно образование в условията на кризи“	Повече деца и ученици да бъдат включени в онлайн обучението.
Поддържане на комуникация между учители и родители.	Учители Родители	Директори Учители	Според Заповед на министъра на образованието и науката	Онлайн	Средства от бюджетите на съответните институции. Проекти	Осъществяване на по-добро обучение на децата и учениците.

Председател на Общински съвет – Котел: (п)  
(Христина Чолакова)